
Inovované kritériá hodnotenia a klasifikácie SJL 

 

 

Diktáty 

Ročník Rozsah Počet Zameranie 

 
 

5. ročník 

 
 

50-60 plnovýznamových slov 

 
 

5 

 Opakovanie 4. ročníka 

 Podstatné mená 

 Prídavné mená 

 Slovesá 

 Výstupný diktát 

 
 

6. ročník 

 
 

61-70 plnovýznamových slov 

 
 

5 

 Opakovanie 5. ročníka 

 Podstatné mená 

 Prídavné mená 

 Slovesá 

 Výstupný diktát 

 
 

7. ročník 

 
 

71-80 plnovýznamových slov 

 
 

5 

 Opakovanie učiva zo 6. ročníka 

 Cudzie slová 

 Pomnožné podstatné mená 

 Číslovky 

 Výstupný diktát  

 
 

8. ročník 

 
 

81-90 plnovýznamových slov 

 
 

4 

 Vstupný diktát 

 Podstatné mená mužského rodu- zvieracie, neživotné 
zakončené na -r, -l 

 Interpunkcia v jednoduchej vete a jednoduchom súvetí  

 Výstupný diktát 

 
 

9. ročník 

 
 

91-100 plnovýznamových slov 

 
 

4 

 Vstupný diktát  

 Nesklonné podstatné mená a neživotné podstatné 
mená mužského rodu 

 Interpunkcia v jednoduchej vete a v jednoduchom 
súvetí  

 Výstupný diktát 

 

 

DIKTÁTY - stupnica hodnotenia 
 
Známka  Chyby v diktáte 

1  (výborný) 0-1 chyba 

2  (chválitebný) 2-3 chyby 

3  (dobrý) 4-7 chýb 

4  (dostatočný) 8-10 chýb 

5  (nedostatočný) 11 a viac chýb 

  

 



Rovnaké chyby v tom istom slove sa pokladajú za 1 chybu. Napr.: Ríchly chlapec mal ríchly krok. = 1 

chyba. Ak je v texte napísané rovnaké slovo v rovnakom tvare s tou istou pravopisnou chybou, táto 

chyba sa počíta iba raz. Každá chyba v interpunkcii sa počíta ako osobitná chyba toľkokrát, koľkokrát 

sa vyskytuje v texte. Všetky chyby majú rovnakú hodnotu. Javy, ktoré sa žiaci ešte neučili, sa 

nezaratávajú do chýb. 

 

Písomné slohové práce  

Ročník  Počet  Zameranie  

5. ročník 1  Rozprávanie s prvkami opisu 

6. ročník 2  Statický opis 

 Rozprávanie s využitím priamej reči 
7. ročník 2  Umelecký opis 

 Dynamický opis 

8. ročník 2  Slávnostný prejav 

 Úvaha  

9. ročník 2  Výklad  

 Životopis  

 

 

Hodnotenie - dvoma známkami (cez lomku) podľa týchto kritérií:  

- prvá známka: 

Obsah (max. 4 body) 

Dodržanie témy Práca musí reagovať na všetky kľúčové slova v zadaní, názve. 

Myšlienkové vyústenie Zakončenie práce, záver. 
Rozprávanie- príbeh s pointou 
Úvaha- primeranosť vyjadrovania sa veku žiakov 
Výklad- vysvetlenie problému 

Práca by nemala obsahovať  Nelogické názory, protispoločenské postoje, protihumánne 
a neetické názory, názory propagujúce poškodzovanie ľudského 
zdravia, iné. 

 

Kompozícia (max. 4 body) 

Uplatnenie zodpovedajúceho sloh. postupu Dodržanie žánrovej formy 

Vnútorná stavba, členenie textu Členenie do myšlienkových celkov- odsekov, 
vyváženosť jednotlivých častí 
Rozprávanie- zápletka zauzľovanie deja, 
vyvrcholenie deja, nečakaný obrat v deji, rozuzlenie;  
Jednoduché rozprávanie- úvod, jadro, záver; časový 
sled pásmo rozprávača, pásmo postáv 

Nadväznosť a logickosť textu Úvaha- citáty, umelecké prostriedky, vlastné 
myšlienky a hodnotenie problému 
Výklad- vyváženosť argumentácie a sprievodných 
vysvetlení 



 

Štýl (max. 4 body) 

Správna štylizácia viet Zrozumiteľnosť textu ako celku 

Tvorivosť  Tvorivá lexika  

Pútavosť  Podanie zaujímavou, nezvyčajnou formou, ktorá 
vyvolá v čitateľovi zvedavosť  

 

 

 

Vonkajšia forma - celková úprava (max. 4 body) 

Čitateľnosť  Zreteľné rozlíšenie veľkých a malých písmen, 
dôsledne dodržanie diakritických znamienok. Každé 
písmeno musí byť jasné identifikovateľné tak, aby 
nemohlo prísť k jeho zámene za iné písmeno. 

Zreteľné grafické členenie odsekov   Na začiatku každého odseku treba začať písať asi 1,5 
- 2cm od začiatku daného riadka. 

Prepísanie konceptu do čistopisu Práca musí byť za daný časový limit kompletne 
prepísaná z konceptu do čistopisu; v inom prípade sa 
nemôže prideliť maximálny počet bodov za vonkajšiu 
formu. Pre potreby hodnotenia vnútornej formy a 
celkového dojmu sa však pokračuje v hodnotení 
práce v koncepte na tom mieste, kde sa končí 
neúplný čistopis 

Čistota textu  Bez škrtania. V čistopise žiaci nemajú škrtať, v 
nevyhnutnom prípade majú dať chybne napísané 
slovo do okrúhlych zátvoriek a prečiarknuť 
vodorovnou čiarou. 

Dodržanie okrajov  Dodržiavanie okrajov: vnútorný aj vonkajší; v 
prípade potreby slová na konci riadku rozdeľovať.  

Dodržanie predpísaného rozsahu Ak žiaci napíšu menej alebo viacej ako je predpísaný 
rozsah,  t.j. zákonite nezískajú maximálny počet 
bodov za vonkajšiu formu. 

 

 

Obsah (4b) + kompozícia (4b) + štýl  (4b) + vonkajšia úprava (4b)  = 16 bodov - prvá známka  

Stupnica hodnotenia: 

16 – 14  =   1 

13 – 10  =   2 

10 –   8  =   3 

  7 –   5  =   4 

  4 –   0  =   5 

 



- druhá známka: 

Jazyk (max. 4 body) 

Správne využitie slovných druhov  Slovné druhy typické pre daný slohový postup a 
útvar/žáner.  

Morfologická správnosť jazykových prostriedkov  Správne väzby slovies, správne pádové 
koncovky a pod. 

Syntaktická správnosť jazykových prostriedkov  Správne postavenia prívlastkov, slovosled a pod. 

Rôznorodosť, variabilnosť  Rôznorodé syntaktické prostriedky i slovné 
druhy. Neopakovanie slov. Šírka slovnej zásoby. 
Rozprávanie – použitie častíc, citosloviec.  
Úvaha – umelecké prostriedky.  
Výklad – vedeckosť jazyka, pravdivosť 
uvedených faktov. 
Opis - primeranosť jazyka – prirovnania, 
neutrálnosť. 

 

Pravopis (max. 4 body) 

4 body 0 – 4 chyby 

3 body 5 – 8 chýb 

2 body 9 – 12 chýb  

1 bod 13 – 16 chýb 

0 bodov 17 a viac chýb 

 

Ak je v texte napísané rovnaké slovo v rovnakom tvare s tou istou pravopisnou chybou, táto chyba sa 

počíta len raz. Napr.: Ríchly chlapec mal ríchly krok. = 1 chyba. Každá chyba v interpunkcii sa počíta 

ako osobitná chyba toľkokrát, koľkokrát sa vyskytuje v texte. Všetky chyby majú rovnakú hodnotu. 

Javy, ktoré sa žiaci ešte neučili, sa nezaratávajú do chýb. 

 

Jazyk (4b) + pravopis (4b) = 8 bodov – druhá známka 

Stupnica hodnotenia: 

8 – 7 =  1  

6 – 5 =  2  

      4 =   3  

3 – 2 =  4  

1 – 0 =  5  

 

 

 

 



Tematické  previerky – stupnica hodnotenia: 

 

100% - 90%        = 1  (výborný) 

  89% - 75%        = 2  (chválitebný) 

  74% - 55%        = 3  (dobrý) 

  54% - 30%        = 4  (dostatočný) 

  29% a menej   = 5  (nedostatočný) 


